WYPADKI Z NIEBEZPIECZNYMI SUBSTANCJAMI  CHEMICZNYMI 

Codziennie, ulicami naszego kraju oraz liniami kolejowymi przewożone są różnego rodzaju produkty chemiczne. W literaturze fachowej możemy spotkać je pod ogólną nazwą toksycznych substancji przemysłowych (TSP) lub niebezpiecznych środków chemicznych (NŚCh). Po ich uwolnieniu mogą zagrażać naszemu zdrowiu a nawet życiu.

Pojazdy samochodowe przewożące substancje niebezpieczne oznakowane są pomarańczowymi, prostokątnymi tablicami z czarnymi napisami cyfrowymi, oznaczającymi rodzaj niebezpiecznej substancji według międzynarodowych oznaczeń, umieszczonymi z przodu i tyłu pojazdu w następujący sposób:

np. Benzyny – paliwa silnikowe-                                                    
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JEŚLI JESTEŚ ŚWIADKIEM WYPADKU Z UDZIAŁEM  TSP LUB NŚCH TO:

· powiadom natychmiast Straż Pożarną i Policję, 

· nie bądź kibicem zdarzenia, ale oddal się z miejsca wypadku, aby zminimalizować ryzyko zatrucia,

· opuść rejon zagrożony, kierując się prostopadle do kierunku wiatru,

· chroń swoje drogi oddechowe; w tym celu wykonaj filtr ochronny (zwilżona w wodzie lub wodnym roztworze sody oczyszczonej chusteczka, szalik, ręcznik itp.) i osłoń nim drogi oddechowe,

· stosuj się ściśle do poleceń służb ratowniczych,

· jeśli przebywałeś w strefie skażonej, zdejmij ubranie, które uległo zanieczyszczeniu i zamień je na czyste oraz dużą ilością wody przemyj oczy, usta, nos i weź prysznic.

Jeżeli wystąpienie zagrożenia nie było poprzedzone sygnałem alarmowym i nie zorganizowano akcji ratowniczej, a ewakuacja indywidualna jest niebezpieczna, należy się schronić w budynkach mieszkalnych (użyteczności publicznej) i stosować się do poniższych zaleceń:

·  Zamknąć szczelnie drzwi, okna, otwory wentylacyjne i inne.
· Wygasić paleniska i inne źródła otwartego ognia oraz zamknąć przewody kominowe.
· Wykonać dodatkowe uszczelnienia przez rozłożenie wilgotnych tkanin na parapetach i na progach.
· Dla wszystkich osób chroniących się w budynku (pomieszczeniach) przygotować wilgotne tampony do ochrony dróg oddechowych, na wypadek przeniknięcia gazu do wnętrza. Częsta zmiana tamponu lub nawilżanie go świeżą wodą podtrzymuje zdolność pochłaniania gazu toksycznego na stałym poziomie.
· Wykorzystać ewentualnie posiadane, indywidualne środki ochrony.
· Prowadzić stałą obserwację ulicy lub dróg dojazdowych, a w razie przebywania w budynku (pomieszczeniu) większej ilości osób ustalić kolejność ewakuacji.
· Jeżeli jest dostęp do telefonu należy nawiązać kontakt z powiatową komendą lub najbliższym posterunkiem policji i przekazać informację o sytuacji.
· Nie chronić się w piwnicach, suterenach i wszelkich innych pomieszczeniach położonych poniżej lub tuż przy powierzchni ziemi.
·  W czasie akcji ratowniczej zachować spokój i opanowanie oraz przeciwdziałać panice
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