Sposób załatwiania spraw w UG
Przyjmowanie skarg

WYMAGANE WNIOSKI

Skarga

TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY
Bez zbędnej zwłoki nie później niż w ciągu miesiąca. W przypadku niezałatwienia skargi w tym terminie skarżący otrzymuje zawiadomienie o przyczynie zwłoki i nowym terminie załatwienia skargi.

MIEJSCE ORAZ SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY
Skargę można złożyć osobiście w sekretariacie UG (I piętro, pokój nr 13), listownie na adres Urzędu, telefonicznie lub telefaksu (0-33 867 06 22), poczta elektroniczną na adres uglipowa@tenic.com.pl lub ustnie do protokołu.

SKARGI ROZPATRUJĄ I ROZSTRZYGAJĄ O ICH ZAŁATWIENIU:
- Rada Gminy jeżeli przedmiotem skargi jest działalność lub zadania Wójta Gminy lub kierowników gminnych jednostek organizacyjnych (z wyjątkiem spraw należących do zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, w takim przypadku skargę rozpatruje i załatwia wojewoda);
- Regionalna Izba Obrachunkowa jeżeli przedmiotem skargi jest działalność lub zadania Rady Gminy w zakresie spraw finansowych;
- Wojewoda jeżeli przedmiotem skargi jest działalność lub zadania Rady Gminy, w sprawach innych niż finansowe.

TRYB ODWOŁAWCZY
W przypadku niezałatwienia skargi w terminie – zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Bielsku-Białej. Odwołanie wolne od opłat.

UWAGI
Postępowanie w sprawach skarg kończy się zawiadomieniem skarżącego o sposobie załatwienia skargi. Zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi powinno zawierać: oznaczenie organu, od którego pochodzi, wskazanie w jaki sposób skarga została załatwiona, oraz podpis z podaniem imienia, nazwiska i stanowiska służbowego osoby upoważnionej do załatwiania skargi. Zawiadomienie o odmownym załatwianiu skargi powinno zawierać ponadto uzasadnienie faktyczne i prawne.
Aby skarga lub wniosek mogły być rozpatrzone muszą zawierać imię, nazwisko, oraz adres wnoszącego.

Skargi i wnioski można zgłaszać również bezpośrednio Wójtowi Gminy w godzinach przyjęć interesantów we wtorki w godzinach od 1200 do 1600 i piątki od 900 do 1200.
