SPRAWOZDANIE Z PRZEBIEGU XXXIX SESJI RADY GMINY W LIPOWEJ ODBYTEJ W DNIU 28 GRUDNIA 2005 R.

Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

2. Uchwalenie porządku sesji

3. Postulaty Radnych

4. Informacja Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

      -    wystąpienia z wnioskiem do Wojewody Śląskiego o przekazanie na własność Gminy Lipowa nieruchomości Skarbu Państwa

      -    zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipowej przyjętego uchwałą nr XXII/126/04 Rady Gminy Lipowa z dnia 5 października 2004 r.

      -    przyjęcia „Programu współpracy Gminy Lipowa z organizacjami pozarządowymi oraz pozostałymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006”  

      -   zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przekształcenia ZZOZ w Żywcu poprzez likwidację komórek organizacyjnych

      -    zmian w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 r.

      -    zmian w budżecie gminy na rok 2005 r.

      -  w sprawie powierzenia reprezentowania Gminy Lipowa w Zgromadzeniu Związku Międzygminnego ds. Ekologii w razie nieobecności Wójta na posiedzeniu Zgromadzenia.
6.   Podjęcie uchwały budżetowej na 2006 rok 

7.  Odpowiedzi na postulaty radnych

8.  Zapytania i wolne wnioski

9.  Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji

    10.  Zamknięcie sesji

     Wójt zrelacjonował w zarysie podjęte działania w okresie międzysesyjnym, szczególną uwagę zwracając na kilka istotnych spraw dotyczących m.in. spotkania z przedstawicielami Nadleśnictwa w sprawie lokalizacji zbiornika wodnego i  oświetlenia dróg w porze nocnej.
     W wyniku spotkania z przedstawicielami Nadleśnictwa w  sprawie wstępnej opinii na lokalizację zbiornika wynika, iż zbiornik w „Białym” może pomieścić tylko 27 tys. m3 wody.
Według poczynionych wyliczeń istnieje konieczność budowy zbiornika o objętości 150 tys. m3 wody. Zaznaczyć należy, że taka możliwość istnieje tylko przy innej lokalizacji, tj. powyżej „Lipek”. Dlatego też należy czynić dalsze starania o usytuowanie zbiornika w tym właśnie  miejscu, gdyż Nadleśnictwo nie neguje takiego rozwiązania. Uzależnia swoje stanowisko  od pozyskania koniecznych opinii i uzgodnień w tym względzie. Jednak istotnym problemem jest dalsze finansowanie z budżetu gminy na tego typu wydatki.
    W sprawie oświetlenia dróg w porze nocnej uzyskano informację, iż nie ma możliwości technicznej jego przeprogramowania. W związku z powyższym należałoby zakupić nowe zegary, a przy ponad trzydziestu punktach sterowania spowodowałoby to dodatkowe obciążenia  budżetu na kwotę ok.15 tys. zł. Rozwiązanie to nie przyniesie więc wymiernych korzyści w postaci obniżenia kosztów eksploatacji oświetlenia. 

     Najwięcej jednak czasu poświęcono na omówienie dotychczasowego  utrzymania zimowego dróg na terenie gminy . Problemy pojawiły się głównie na terenie Twardorzeczki i Ostrego. Otrzymano informację z Dromilu, że tylko z tych dwóch miejscowości jest więcej interwencji, niż łącznie z całego powiatu. Przedstawiciele Dromilu odwołują się do obowiązujących standardów zimowego utrzymania dróg powiatowych, które przedstawiają się następująco: 
	L.p
	Standard
	Opis utrzymania drogi
	Dopuszczalne odstępstwa od stanu nawierzchni opisanego standardem z określeniem czasu w jakim skutki danego zjawiska atmosferycznego powinny być usunięte (zlikwidowane)

	
	Po ustaniu opadów śniegu
	Od stwierdzenia zjawiska atmosferycznego przez kierującego zimowym utrzymaniem lub powzięcia przez niego uwiarygodnionych informacji o wystąpieniu powyższego występowania zjawisk

	1
	III
	Jezdnia odśnieżona na całej szerokości, a śliskość zimowa zlikwidowana na:
- skrzyżowaniach z drogami twardymi

- skrzyżowaniach z drogami kolejowymi

- odcinkach o pochyleniu
 > 4%

- przystankach autobusowych

- innych miejscach ustalonych przez zarząd drogi
	- śnieg luźny może zalegać do    6 godz.
- może występować warstwa zajeżdżonego śniegu o grubości utrudniającej ruch samochodów osobowych

- zaspy mogą występować do     6 godz.
	- gołoledzi                  -5 godz.
- szronu                       -5 godz.

- sadzi                         -5 godz.

- lodowicy                  -5 godz.

- śliskości pośniegowej                             -6 godz.

                                                

	2
	IV
	Jezdnia odśnieżona na całej szerokości, a śliskość zlikwidowana na odcinkach decydujących o możliwości ruchu
	- śnieg luźny może zalegać do   8 godz.

- może występować warstwa zajeżdżonego śniegu o grubości utrudniającej ruch samochodów osobowych

- zaspy mogą występować do 6 godz.

Dopuszcza się przerwy w komunikacji do 8 godz.
	W miejscach wyznaczonych:
- gołoledzi                   -8 godz.

- śliskości pośniegowej             -10 godz.

- lodowicy                   -8 godz.




     Odbyło się też spotkanie z inną firmą, jednak na dzień dzisiejszy nie dysponuje ona ciężkim sprzętem do usuwania tak wysokich zasp powstałych w wyniku bardzo obfitych opadów, a spotęgowanych nawiewającym śniegiem. Możliwość zaopatrzenia w odpowiedni sprzęt pojawi się dopiero od następnego sezonu zimowego.  
     Pojawiły się głosy zawierające propozycje pozostawienia należytego utrzymania dróg powiatowych w kompetencji powiatu, przy jednoczesnym przeznaczeniu pieniędzy dopłacanych do tych dróg na odśnieżanie dróg bocznych. Istnieje także możliwość przeznaczenia części środków będących w dyspozycji rad sołeckich na odśnieżanie dróg bocznych. Z ich utrzymaniem, ze względu na małą szerokość i występowanie tak trudnych warunków pogodowych jest duży problem. Do przetargów mogą wystartować wtedy oferenci z lżejszym sprzętem.
     Omówiono też problemy związane z pozostawiania samochodów na poboczach. Ma to miejsce zarówno przed prywatnymi posesjami, jak i w miejscach, gdzie turyści wypoczywają na naszym terenie i korzystają przy tej okazji z miejsc noclegowych. Powoduje to nie tylko utrudnienia, ale wręcz zagrożenie w ruchu drogowym. Dlatego też policja będzie egzekwować zapewnienie bezpieczeństwa na drodze poprzez stosowne interwencje w tym względzie.  
     Radni przyjęli w głosowaniach wszystkie projekty uchwał wyszczególnione w powyższym porządku obrad sesji. Ponadto Rada Gminy uchwaliła jednogłośnie uchwałę  budżetową na 2006 rok. Natomiast już  po zakończeniu sesji odbyło się spotkanie opłatkowe, w którym oprócz radnych wzięli udział także pracownicy urzędu. 
