                                                                                                                                           Załącznik do uchwały nr V/28/07
                                                                                                                                           Rady Gminy Lipowa

                                                                                                                                            z dnia 13 marca 2007 r.
O g ł o s z e n i e
Działając na podstawie art. 35 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. nr 46 z 2000 r. poz. 543 z późń. zm.)  Rada Gminy podaje do publicznej wiadomości, iż do oddania w dzierżawę przeznaczona jest opisana poniżej nieruchomość stanowiąca własność Gminy Lipowa.

Nieruchomość położona na terenie Gminy Lipowa w miejscowości Leśna usytuowana przy ogrodzeniu trwałym boiska sportowego obok potoku Leśnianka objęte księgą wieczystą KW 83238 o pow. 180 m2 , złożona z działek o nr 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, położonych na terenie sołectwa Leśna, gmina Lipowa. 

Nieruchomość położona bezpośrednio przy boisku sportowym na które prowadzi dogodny dojazd i szeroki wyjazd. Od strony południa potok Leśnianka a od strony północnej graniczą z zabudowaniami mieszkalnymi.

Przeznaczenie nieruchomości i sposób zagospodarowania:

Zgodnie z obowiązującym aktualnie Planem Zagospodarowania Przestrzennego nieruchomość znajdująca się w jednostce strukturalnej o symbolach 8.22 Ups – Funkcja wiodąca – tereny usług sportu i rekreacji i 8.20.ZZ – Funkcja wiodąca – tereny łąk i zadrzewień. Nieruchomość oddawana jest w dzierżawe z przeznaczeniem pod system stacji bazowych obsługujące telefony komórkowe.
Czynsz dzierżawny wnoszony jest miesięcznie, zaś jego wysokość określony i aktualizowany jest każdorazowo według stawek wprowadzonych w drodze  zarządzenia Wójta Gminy Lipowa w sprawie ustalenia stawek za dzierżawę gruntów oraz stawki za wynajem lokali użytkowych stanowiących mienie komunalne Gminy Lipowa, co na dzień ogłoszenia niniejszego wykazu daje czynsz dzierżawny w wysokości 1512,00 PLN miesięcznie.

