WYDAWANIE DECYZJI O SRODOWISKOWYCH UWARUNKOWANIACH 
1. Podstawa prawna

 Art. 46-57 ustawy o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych 

       Ustaw (Dz. U. nr 113, poz. 954 z 2005 r.)

      Postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wszczyna się na wniosek podmiotu podejmującego realizację przedsięwzięcia. Wnioskodawca przed złożeniem wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach może zwrócić się z zapytaniem o określenie zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

2. Wydział odpowiedzialny

Urząd Gminy Lipowa pok. nr 3

3. Wymagane dokumenty

Organ występujący o uzgodnienie przedkłada:

· wniosek o wydanie decyzji

· raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko lub informacje wyszczególnione we wzorze wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jeżeli sporządzenie raportu nie jest wymagane

· wypis i wyrys z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, jeżeli plan ten został uchwalony

            Wnioskodawca przed złożeniem wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach może zwrócić się z zapytaniem o określenie raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Do zapytania należy dołączyć informacje podane we wzorze wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

4. Opłaty
Opłata skarbowa:

Za decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia – 205 zł.

Za przeniesienie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia na rzecz innej osoby – 105 zł.

5. Termin załatwienia sprawy

Do 2 miesięcy

6. Tryb odwoławczy 
Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego za pośrednictwem Wójta Gminy Lipowa. Odwołanie wnosi się w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji stronie.

